



填补太原市5A级景区空白

晋祠天龙山成功创建“国家5A”

本报讯(记者 贾尚志)文化和旅游部12月27日发布公告,经推荐、综合评定,正式确定19家旅游景区为国家5A级旅游景区,太原市晋祠天龙山景区名列其中。

晋祠天龙山景区以晋祠博物馆、晋祠公园、天龙山景区为核心,

近年来强化综合配套,整治周边环境,提升景区文化内涵,完善景区服务设施,创新管理体制机制,全面提高景区品质、服务质量和游客满意度,达到国家5A级景区评定标准。

晋祠天龙山景区位于太原西

南方向,是太原历史发展变迁的重要实物见证和文化遗存。晋祠是我国现存最早、规模最大、跨越时间最悠久的唐宋古典园林。晋祠的古建筑时代序列完整、建筑类型齐全,是唯一集宋、金、元、明、清古建筑精华于一体的建筑

群,被誉为“中国古建筑博物馆”。天龙山石窟是石窟文化逐渐中国本土化的重要节点,反映了我国南北朝至隋唐时期石窟艺术的辉煌成就,世称“天龙山样式”,是世界雕塑艺术宝库中的一颗璀璨明珠。

品锦绣冬韵 赴养生之约

5条太原冬季旅游线路发布



本报讯(记者 贾尚志)12月27日,“品锦绣冬韵 赴养生之约”2024年锦绣太原冬季旅游宣传推广活动启动。市文旅局发布5条冬季旅游线路,邀请游客走进锦绣太原,体验冬日冰雪和康养文化之旅。

冰雪绮梦 趣乐无边

采薇庄园与玉泉山冰雪乐园,宛如冰雪筑就的梦幻之境。雪花于滑雪板下轻舞,似碎玉飞溅。稻田雪国极致美景营造冬日氛围,50余种冰雪项目一票畅玩,点燃凛冬激情,收获浪漫奇遇。柳子沟冰瀑好似银河倾落,在暖阳中晕染出梦幻光影,任心灵在冰雪画卷里自在驰骋。曦岭滑雪场雪道优良,游客在风驰电掣中尽享速度激情。天龙冰雪旅游园,戏雪妙趣横生,滑雪快意无限,更有雪雕冰雕精美绝伦,宛如童话世界。

温泉康养 暖愈身心

龙隐温泉、玉泉谷温泉、北上广与汤如意,仿若尘世中的暖梦之境。浸入泉中,温热包裹身躯,如丝缕温柔拂去疲惫。水雾袅袅,似时光的幽梦轻诉,所有烦忧皆随水流隐没。每一滴泉水,皆是大地的深情呢喃,润泽身心,让人重拾活力。

晋韵头脑 食萃精华

清和元、认一力、老太原、中华傅山园,皆为太原美食的雅韵华章,而头脑

傅山足迹 文脉传承

净因寺、多福寺、窦大夫祠、崇善寺、文庙,此乃太原文化的深厚根脉。净因寺晨钟回荡,穿越千年光阴。多福寺红墙之内,壁画经卷如时光的长卷,徐徐铺展着往昔辉煌。窦大夫祠古朴庄严,碑刻之上,先辈勋绩清晰可辨,仿佛能听见历史的低语。崇善寺香烟袅袅,经声阵阵,诸般佛宝与建筑奇观,尽显古代工匠的高超技艺与虔诚匠心。文庙庑殿巍峨,古柏参天,祭孔盛典传承着尊师重道、崇学尚礼的儒家精神。

古建华章 史韵流芳

晋祠如古典园林的绝笔,圣母殿宋塑侍女,眉梢眼角尽是千年风华,一砖一瓦皆镌刻着岁月的诗篇。双塔似苍穹卫士,守护太原的天际,精湛工艺令星辰失色。纯阳宫布局精巧,宫内珍宝尽展历史的深邃多元。天龙山石窟造像,历经风雨,神韵依旧,仿若慈悲的眼眸凝视尘世。蒙山大佛,巍峨于山间,法相庄严,令观者心生敬畏。踏上古建探秘之旅,犹如翻开一部厚重史书,在岁月的密码里,感悟古代工匠的巧思与智慧,领略中华文明的博大精深。

去自然博物馆会会昆虫

本报讯(记者 贾尚志)12月28日,“蝶恋花——昆虫的生存艺术”在山西自然博物馆二层开展。

本次展览由山西省自然资源厅、中国古生物化石保护基金会、山西省人民政府参事室(文史馆)主办,通过“远古初探——从化石读懂昆虫的进化密码”“寄生之谜——依附与资源争夺的博弈”“生态伙伴——昆虫与植物的共生奇迹”“拟态艺术——伪装大师的生存之道”“防御策略——行为与结构的双重防线”等几个方面展开一场与昆虫世界的对话。

展品包括16块精致的昆虫化石模式标本,16幅精美的“蝶恋花”矿物颜料昆虫复原画作,16首精彩的“蝶恋花”诗词,16幅精雅的扇面书法作品及16方精巧的古意印章。本次展览将生命科学与绘画艺术、诗词艺术、书法篆刻艺术有机融合,是远古与当下、科学与文化、自然与人文的跨界展览。

六部影片敲定春节档

12月26日,电影《蛟龙行动》宣布将于2025年1月29日(大年初一)上映。至此,已有六部新片确定参与春节档的票房竞争。另外五部分别是《哪吒之魔童闹海》《封神第二部:战火西岐》《射雕英雄传:侠之大者》《唐探1900》和《熊出没·重启未来》。

2025新年的钟声即将敲响,2024年电影市场也进入了最后的冲刺阶段。截至目前,今年电影大盘票房超过418亿元,但与去年全年549亿元的票房成绩存在超过100亿元的差距。观众观影热情明显下降,电影市场面临着多重挑战。

春节档作为全年的重要档期之一,往往吸引高规格影片参与,影片表现出色时,春节档票房甚至可以占据全年票房的五分之一。同时,春节档作为开年的第一个关键档期,亦为全年电影票房的发展趋势奠定基调。

目前来看,2025年春节档电影的题材包括喜剧、悬疑、科幻、动作、武侠、神话等,集结了徐克、乌尔善、林超贤以及黄渤、王宝强、周润发、于适、肖战等一众知名导演和演员。

据记者观察,合家欢喜剧真人电影是春节档的刚需,也经常收获高票房,目前来看暂未有这一题材的电影定档。不过,从已定档影片的体量来看,观众和市场期待的“头部大片”含量较高,考虑到春节档高昂的宣发费用以及后续的竞争激烈程度,新玩家加入2025年春节档或许需要谨慎。

据《国际金融报》